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TECTOBE 3 U 4 CbADBP)XAT 3AAAYN OT TEMMUTE:

= JlelicTBHSA ¢ palHOHAJIHH YHCIA

» Yacr oT 1ageHo yuciao. [Iponentn

* JIuna na papHHHHU GUTypH

* KoopanHaTHa cucrema

¢« Ilponopuuu

« Ilean u3pasu

* PopMyJIH 32 CbKPaTEeHO YMHOXKEHHE
» TekcToBH 3a8a4n

MbpBu mogya

1)

10

1]

2
< x
Axo x =-2uy =15, xos e cTOiHOCTTa Ha H3pa3a T_Ey?

A)-9 B) -7 B) -5 no

| CTOHHOCTTa Ha KOH OT J1aJIeCHHTe YHCIIOBH M3Pa3Hu ¢ Hali-Manka?

A) (-0,2)° B) —0,0003 B)-10° ) (0,1

‘ Kos e croiinoctra Ha u3pasa (3 — b)(b + 3) — (-b)*, ako b =-3?

A)-18 B) 9 B)9 T) 27

: Koii e HopmansusT Bux Ha (5x + 3)(2 — 4x) — (3 — 2x)*?

A) 16 —2x—3 B) 24x+ 10x+15 B)-16x*—14x -3 T[)-24¢+10x—3

i Koii e koehHuMeHTHT npen x° B HOpMATHHS BHA Ha (X — 2)(x* + 2x + 4)?

A)-1 B)0 B) 1 I?2

Koii o1 J1ajieHHTe MHOTOUICHH € THK/ICCTBEHO PaBeH Ha Ha HU3pa3a
(F=x+Dx+1)—(x-1P+(2x-1)*
A) T +x+3 B) = 7x +1 B) 4x* +2x +2 ) 2x—4x* —4x -1

Koii ot JAaACHUTEC YUCJIOBU U3Pa3u € paBEH Ha POU3BEACHHUETO

el 3

2.
1

C xoiKo KBaJpaTHH CAaHTUMETpa 1€ CE YBEJIUYH JIMIETO HAa KBaApaT C JULEC 1 l’le7 aKo

YBEJIMYMM CTpaHaTa My ¢ 1 cm?

A)21 b) 100 B) 111 I') 201
{ Tlpu x = 2,04 kost e npUOIN3UTENHATA CTOHHOCT Ha X* + 5X ¢ TOYHOCT JI0 CTOTHHTE?
A) 12,04 B) 14,16 B) 14,18 I') 14,36
Koe e Haii-ronsimoro ot uncnaraa = 17,12 = 7,15 b =21~ 9% c=19" - 1 u d =25 - 15*?
A)d Bb) ¢ B) b Na
KakbB e n3passr 2x — 1 — x” 3a Besko x?

A) oTpHLATEeNeH Bb) venonokurenen  B) monoxkurenen I') pazniaen ot 0
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Koe ot nanennte paBeHcTBa € THKIECTBO?

A) 2x -7y =4x*-49 B) 2x+7)(7-2x)=4x - 49
B) (-2x—7)’ =4x*+ 49 ) (2x-7)(7 - 2x) =4x* - 49
AKO x = b — 3, KOU OT Ja/IeHUTe MHOIOU/ICHH € ThKIECTBEHO paBeH Ha x* + 3x?
A) b*-3b B) b’ +3h-12

B) b -3b+6 I)bv-3b+18

B xoopaunaTHa cucTeMa ¢ eaMHMYHA OTcedka | cm ca OTOEeNS3aHH TOYKHTE M(-3; 4),

N(2;0), P(2; 3) m O(=3; 5). Koilko KBaipaTHH CAHTHMETpA € JMIETO Ha YETUPUBIbIHUKA
MNPQ?
A) 30 B) 33 B) 48 I) 60

CpenHOapHTMETHIHOTO OT TOUKHTE, KOUTO € MOTYYHI €IHH CeAMOKIACHHK HA TPH TecTa
10 MaTeMarHka, € 52. ToukuTe oT mbpBHTE JBa TECTa ca ChOTBETHO 38 M 42. Konko ca
TOYKHTE My OT TPETHS TecT?

A) 76 Bb) 78 B) 84 I') 86

Toun xymmna 300 g cupene 3a 1,80 nB. Cien 1Ba jHM neHaTa HA CBIIUS BUJ CHpPEHE Ce
nosuumna ¢ 10 %. Konko nepa e mmaruna 14 3a 0,5 kg cupeHe ciie/1 MOBUILEHHETO?
A)3 B) 3,20 B) 3,30 T) 3,60

Ako x +y =-3, K05l € CTOHHOCTTa Ha M3pa3a X~ +5x+2xy+ 5y + 1292
y > p y+toy+y

Ha ueprexa 4 1 B ca TakuBa TOUYKH OT OKPBKHOCT ¢ ueHTsp O B
1 pasuye 10 cm, we <AOB = 90°. T

[lombHETE IPOIYCHATHS TEKCT B [1aIeHUTE TBBPACHHS.
A)JInnero na AdOBe ... cm’, <

b) JIuueto Ha cexktopa ¢ Mankara gera AB e ... cm’,
B) /Ipmxunara Ha Mankara qera AB e ... cm.
I') JIuuero Ha onpereHara durypac ......... cm’.

Tpes ecenta uudr 60TyIHM CIpyBamy ¢ 88 JIB. IOBEYE OTKOIKOTO CIE/ TOJOBHH roJuHa,
3au10To npe3 ¢pespyapy lieHata M Guita namaneHa ¢ 30 %, a npes anpu — ¢ owe 20 %.
Kosko crpyBanu Gorymmte npes:

A) eceHra; b) despyapu; B) anpyn?

Ipu npeGposiBaneTo Ha HaceneHueTo B Brarapus npes 2011 r. ca MOJIyYEHH CICTHUTE
JaHHH 33 PA3MPEICICHHETO MY 10 PETMTHO3EH NPH3HAK: IPABOCIABHU — 76 %; MIOCIOII-
Manu — 10 %; xatomuu — 0,8 %; nporectantu — 1,1 %; Ipyru BepousnoBenanus — 0,2 %;
areuctd — 11,9 %.
A. Cnopen Tosa nipebposiane Hacenenneto e 610 7 364 570 mymm. Kosko ca 61t 6bi-

TapCKUTE FPAKIaHH, OLPCACIUIIN CE KaTo:

a) IPOTECTaHTH;

©) MIOCIONIMaHu;

B) M3IOBSIBAILY APYTH BEPOU3IOBEIAHHSA?

b. Kosko mbri o6musiT Gpoif Ha KaToNuIMTe M TIPOTECTAHTHTE € MO-MAIBK OT Opost Ha
MpaBoCIaBHUTE?
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Bmopu mogya
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B kHMKapHHIATA
Ilers xynuna 17 eqHaKBU TeTpankH OT eaHa KHmkapHuua. [aga G6ankHoTta ot 10 J1B. 1
TNOJyYHsIa HSKOJIKO CTOTHHKH pecTo. OT chblaTa KHuXapHula Bans kymuna 7 Takusa

n 8
TETPaKH 3a 4 7B. ¥ HSKOJIKO CTOTHHKH U M OCTaHAIH E OT IMapuTe, KOUTO UMaJa.

A) Konko cTOTHHKH CTpyBa eiHa TeTpauka?
b) Konko neBa e umasa Banst npenu nokynkara?
B) ITo konKo pa3nuYHu HAYMHA MOXKE J1a € MoJy4yra pectoro cu Ilers?

IIpane Ha KHIMMHU

B enna aBTOMHUBKA LieHaTa 3a U3MHpaHe Ha Kuaumu € 2,20 JIB. HA KBaJpaTeH MeThp. B
JIpyra aBTOMHBKA IIEHUTE Ca ChOTBETHO 2 JIB. HA KBaJPAaTEeH METhP 3a KWIIMMH HE MOBEYe
ot 5 m*u 2,50 nB. Ha KBa/[paTeH METhp 3a KWJIMMHU Haja 5 m’,

JBa mpaBoOBIbIHYM KuMMa HMat pasMepr 250 cm Ha 180 cm u 320 cm Ha 250 cm.

A)Io koiKko KBagpaTHH MeTpa ca KHInMHuTe?

b) Kosnko n1eBa me cTpyBa M3nupaHeTo Ha JBaTa KWJIMMa 00MIO BBB BCSKA OT JIBETE ABTO-
MHUBKH?

Agt06yc Tphraan ot Codus B 8 h 1 TpsOBaIIo 1a IPUCTHTHE 110 pa3mucanue BbB BapHa B
14 h. TTopajy 10IIM METEOPOIOTHIHH YCIOBHS aBTOOYCHT Ce IBIKIII ChC CKOPOCT, KOSITO
6uia ¢ 20 % no-maJika OT IUIaHMPaHATa.

A) B xonko yaca e npucturaan aBrodycsT BbB Bapra?

B) C xonko mpoleHTa MmiaHupaHaTa CKOpOCT e Ouia Mo-royisiMa OT AEHCTBHTENHATA CKO-
pocrt Ha aBrofyca?

Touka M ot ctpanara AB na AABC e TakaBa, 4e Jb/DKHHA- c

2
Ta Ha orceukaTa AM e 14; % OT IBbIKMHATA HA CTpaHaTa :
P
A M

AB, a Touka P e cpenara Ha crpanara BC. Jluuero Ha
AABC e paBHo Ha S.

A)Kaksa yacr ot muuero Ha AABC e muero na ABMC?
b) Uspasere nuuero na ACPM upes S.
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OTroBOPU M PELLUEHMUS
I'lpru MogyA

Bmpoc 3[4 6 8 n n|123]14]15]16
omsms 0 Lo 5 T 5 T AT A e o o] o e

17. 6. 18A. 50. 185. 25m. 18B. 5m. 18I 25(1 — 2). 19A. 200 5. 195. 140 5i8. 19B. 112 1.
20A. a) 81 010; 6) 736 457; B) 14 729. 20B. 40 nbTy.

Bmopu mogyna

21A. 58 cr. 21B. 8,70 ;8. 21B. 19 Hauuna. 22A. 4,5 m* 8 m>. 22B. 27,50 nB.; 29 n8.

23A. 15 h 30 min. 23B. 25. 24A. 9 24B. 7S

Pewenne na 3agaua 23

A) Hexka cxopocrra 1o pasmcanme e x km/h, ABTOOYCHT TpsiGBa 1A bTYBa 6 h 1 1a wsmune 6x km.
. . 20
B neifctButentocT Toii ce e aBHKII che CKOpOCT x~ﬁx = 0,8x km/h. Bpemero, 3a koeto ¢

M3MHUHAI pasctosuueto or Codust 10 BapHa, e 6x : (0.8x)=60:8=7,5h, Te. aBTOOYCHT € mpuc-
THrHaT BBB Bapua B 15 h 30 min.

B) Ako nuanupanara CKOpOCT ¢ 6Hna ¢ p % 1o-rosiMa ot AeiicTen TEIIHATa, TO

0,8x+ -2 0,8x = x, Te. ——(x 0,8x): (0,8x)=0,2:0,8:— Hp= E)9225.

100 4 4
Pemienne na 3anaua 24
A) AMﬁl42 ﬁ~@.AB:£

7 100 700 7/

AB h, S

S e = 7 . ? ==, KBJIETO /1, & BUCOYMHATA OT Bbpxa C B A4BC. Cnenosarento
N 6S
Spye =S—=
BMC 7 7 1 3

B) Orceuxara MP e menmana 8 ABCM, or koeto ciensa, ue S, =S, = 3 Sscas TE. S, = 7S
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